



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

672002, г. Чита, ул. Чайковского, 8
тел.: 35-32-36, fax 8 (3022) 35-74-61
E-mail: info@zaksobr.chita.ru

Губернатору
Забайкальского края
А.М. Осипову

04.10.2010 № 855

на № _____ от _____

Уважаемый Александр Михайлович!

В соответствии со статьей 16 Закона Забайкальского края "О бюджетном процессе в Забайкальском крае" направляем Вам на рассмотрение протокол публичных слушаний по проекту закона Забайкальского края "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2019 год".

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания

Д.Н. Тюрюханов

Исп.: М.Ю. Задорожная
Тел.: 35-04-80

Администрация
Губернатора Забайкальского края
«04» 10 2010.
Входящий № 10-440.

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту закона Забайкальского края
"Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2019 год"

16 сентября 2020 года

Начало в 14.10

г. Чита
ул. Чайковского, 8, 8 этаж, зал заседаний

Председательствуют: Тюроханов Д.Н. – исполняющий обязанности Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края, Бутыльский А.Н. – заместитель Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края – председатель комитета по бюджетной и налоговой политике Законодательного Собрания Забайкальского края.

Присутствуют депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края: Иванов В.Г., Иванченко В.Ю., Кон Е.Х., Коростелев К.Ю., Саклаков А.В., Сутурин С.В., Цыренов Ц.Б., Шилин Г.Ф.

Присутствуют:

- | | |
|--------------------|---|
| Чуркин М.А. | – заместитель председателя Правительства Забайкальского края – министр планирования и развития Забайкальского края; |
| Бардалеев А.В. | – исполняющий обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края |
| Щеглова И.С. | – исполняющая обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края; |
| Цымпилова Т.В. | – исполняющая обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края; |
| Антропова В.А. | – министр финансов Забайкальского края; |
| Семенов Д.А. | – первый заместитель министра финансов Забайкальского края; |
| Чикичева С.Ю. | – заместитель министра финансов Забайкальского края; |
| Балуев А.А. | – первый заместитель министра здравоохранения Забайкальского края; |
| Нижегородцева Е.В. | – заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края; |
| Борисова Е.Б. | – заместитель министра физической культуры и спорта Забайкальского края; |
| Самойлов Е.А. | – заместитель министра ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края; |
| Доробалюк С.А. | – председатель Контрольно-счетной палаты Забайкальского края; |
| Войлошникова И.А. | – руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю; |

- Хлызов Н.Н. – Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае;
- Бессонова В.В. – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае;
- Кочергина Н.М. – член Общественной палаты Забайкальского края;
- Старостин А.В. – член Общественной палаты Российской Федерации, член Общественной палаты Забайкальского края;
- Тверская И.В. – старший помощник прокурора Забайкальского края по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами края, органами местного самоуправления;
- Воскобоева В.К. – председатель Совета муниципального района "Кыринский район";
- Логинова М.А. – председатель комитета по финансам администрации муниципального района "Читинский район";
- другие участники публичных слушаний, представители средств массовой информации.

Всего на публичных слушаниях присутствовало 60 человек.

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Открытие публичных слушаний – Тюрюханов Д.Н. – исполняющий обязанности Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края.
2. Информация по порядку ведения публичных слушаний – Бутыльский А.Н. – заместитель Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края – председатель комитета по бюджетной и налоговой политике.
3. Об исполнении прогноза социально-экономического развития Забайкальского края за 2019 год – Бардалеев А.В. – исполняющий обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края.

Ответы на вопросы.

4. Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2019 год – Антропова В.А. –министр финансов Забайкальского края.

Ответы на вопросы.

5. О результатах экспертизы проекта закона Забайкальского края "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2019 год" – Доробалюк С.А. – председатель Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.

Ответы на вопросы.

6. Выступления участников публичных слушаний.

7. Ответы на вопросы.

8. Подведение итогов.

Слушали:

Тюрюханова Д.Н., проинформировавшего о том, что публичные слушания проводятся в соответствии с Законом Забайкальского края "О бюджетном процессе в Забайкальском крае"; проект закона внесен в Законодательное Собрание 29 мая текущего года; законопроект и пояснительная записка были размещены на официальном сайте Законодательного Собрания в сети "Интернет"; бюджет для граждан, разработанный на основе проекта закона края, размещен на официальном сайте Министерства финансов края; объявление о проведении публичных слушаний размещено на официальном сайте Законодательного Собрания и в газете "Забайкальский рабочий"; к обсуждению были приглашены все заинтересованные лица, также направлены персональные приглашения; в соответствии с Регламентом Законодательного Собрания публичные слушания ведет председатель комитета по бюджетной и налоговой политике Законодательного Собрания Забайкальского края.

Бутыльского А.Н., проинформировавшего о присутствующих на публичных слушаниях участниках; о регламенте проведения публичных слушаний: время для основных докладов – до 30 минут, время для выступления в прениях – до 5 минут, по окончании каждого доклада следуют вопросы участников и ответы на них; о порядке выступления участников публичных слушаний; о представлении предложений и замечаний по проекту закона в письменном виде в соответствии с Регламентом Законодательного Собрания.

Бардалеева А.В. – с докладом "Об исполнении прогноза социально-экономического развития Забайкальского края за 2019 год" (прилагается).

Ответы на вопросы:

Сутурин С.В. – Уважаемый Александр Витальевич, Вы объемно назвали продукцию сельского хозяйства по всем категориям – 21 млрд. 700 млн. В процентном отношении тогда надо разложить: личное подсобное хозяйство, подворья, коллективные и крестьянско-фермерские хозяйства. Какая доля каждой из категорий хозяйств? Государственная поддержка наибольшая какой категории хозяйств оказывается? Спасибо.

Бардалеева А.В. – понятно, что у нас большая часть хозяйств – это ЛПХ, но в целом по финансированию реально у нас сумма по поддержке как ЛПХ, так и КФХ увеличилась. Я сейчас не приведу Вам абсолютные значения. Конкретные суммы уточню и уже в письменном виде можно информацию предоставить.

Сутурин С.В. – очень важно, нам всем нужно знать, какую категорию хозяйств надо поддерживать интенсивно, потому что более 80 % объемов продукции производится в личном подворье. Надо видеть эту ситуацию.

Шилин Г.Ф. – Вы сказали, что 21 % являются малоимущими гражданами в 2019 году. В 2020 году какая динамика: уменьшилась, увеличилась доля?

Щеглова И.С. – уважаемые коллеги, во-первых, уровень бедности, о котором говорит Александр Витальевич, о чем Вы спрашиваете, он измеряется только по итогам года и будет известен только в апреле 2021 года. Но мы прогнозируем рост однозначно в 2021 году в связи с тем, что у нас, во-

первых, потеряло работу достаточно большое количество людей, 37 тысяч стоит у нас на регистрационном учете. Но при этом есть определенная, так скажем, надежда, некий перекос, потому что у нас очень большие выплаты были из федерального бюджета для семей с детьми, которые в большинстве своем являются малоимущими. Как только в семье появляется третий и последующие дети, практически автоматически данная семья заходит в ту категорию людей, которые признаются бедными, то есть имеющими среднедушевой доход ниже прожиточного минимума на каждого члена семьи. Пока мы ожидаем рост, ориентировочно это будет 22 %.

Шилин Г.Ф. – какова динамика в 2020 году по созданию новых рабочих мест?

Бардалеев А.В. – понятно, что у нас пандемия сказалась практически по всем направлениям в части и создания рабочих мест, и сейчас 36 тысяч у нас тех, кто ищет работу, кого мы зафиксировали на бирже труда. В первую очередь, акцент будет создан для того, чтобы переобучать, переквалифицировать большое количество наших забайкальцев, которым необходимо создавать рабочие места. У нас сейчас реализуются крупные инвестиционные проекты, в рамках которых, как минимум, до 2025 года будет создано не менее 45–50 тысяч рабочих мест. То есть с учетом этих прогнозов мы будем работать с точки зрения устройства тех жителей, которые сейчас вышли на биржу труда.

Чуркин М.А. – у нас основная проблема в том, что большая часть людей находится в теневом секторе, то есть они работают, но отчетность к нам не попадает, они для нас не видны. Мы разрабатываем план по достижению национальных целей по Указу Президента, одна из которых – это рост реальных доходов населения и увеличение, соответственно, занятости. И тут несколько мероприятий – это и крупные инвестиционные проекты, и трудоустройство и переобучение тех людей, которые работают сейчас в теневом секторе, нам уже выделяет деньги Федерация на то, чтобы мы обучали, устраивали. Вот такую работу мы сейчас ведем.

Слушали:

Антропову В.А. – с докладом "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2019 год" (прилагается).

Ответы на вопросы:

Сутурин С.В. – Уважаемая Вера Александровна, когда Законодательное Собрание рассматривало проект закона края о бюджете Забайкальского края на 2019 год и плановый период 2020–2021 годов, а также на 2020 и плановый период 2021–2022 годов, то было принято развернутое постановление, что в ходе исполнения бюджета необходимо было принять к исполнению и решению целый ряд проблем. Таких проблем в постановлении несколько десятков. Какую комплексную оценку можно было дать исполнению такого постановления?

Антропова В.А. – в рекомендациях постановления Законодательного Собрания было определено Правительству рассмотреть 57 вопросов. Из них мы положительно за счет увеличения ассигнований решили 49 вопросов, по

8 вопросам в пределах имеющихся ассигнований, которые были, мы эти вопросы тоже рассмотрели. Итоги общие, еще раз повторюсь, были определены по отраслям. Основная отрасль, которая была детализирована по мероприятиям, это была отрасль здравоохранения. На решение вопросов этой отрасли дополнительно было направлено 1,2 млрд. рублей. На оказание финансовой помощи муниципальным образованиям были детализированы вопросы в части подготовки к зиме, выплаты заработной платы, разблокировки счетов, погашения кредиторской задолженности мы направили 4,2 млрд. рублей. На своевременную выплату зарплаты направили 5,3 млрд. рублей. Были рекомендации в части работы с Федерацией по привлечению дополнительных средств по собственным доходам. Вот итоговые цифры: дополнительно получили 7,8 – дотации, 7,9 – целевые средства, собственные доходы – 4,1 млрд. рублей.

Сутурина С.В. – это в целом исполнение или дополнительно?

Антропова В.А. – это дополнительно. Это то, что мы получили в процессе исполнения бюджета.

Сутурина С.В. – по всем бы позициям тогда рассмотреть.

Антропова В.А. – мы постоянно по каждому вопросу представляем информацию ежеквартально в процессе исполнения бюджета. Есть общая подробная таблица, где по каждой вашей рекомендации указаны сумма увеличения, как вопросы решены, все это есть.

Слушали:

Доробалюк С.А. – о результатах экспертизы проекта закона Забайкальского края "Об исполнении бюджета Забайкальского края за 2019 год" (прилагается).

Ответы на вопросы:

Сутурина С.В. – Светлана Алексеевна, вот неэффективное, нецелевое использование средств. Назовите, какие санкции были применены и результат?

Доробалюк С.А. – нецелевого использования средств у нас практически не наблюдается. При казначейском исполнении бюджетов всех уровней практически нецелевого очень сложно допустить и тем более выявить и доказать, что это нецелевое. В части неэффективного суммы мы называем очень большие, мы их обосновываем. Все материалы по неэффективному использованию бюджетных средств передаются в правоохранительные органы. Все, что касается нарушения бюджетного законодательства, это в полномочиях Контрольно-счетной палаты, палата направляет представление со сроком устранения нарушений и информационные письма. На протяжении двух лет все ГРБСы очень ответственно относятся к исполнению наших представлений, и практически все представления выполняются. Да, они у нас на особом контроле, каждое представление снимается решением коллегии. Если же нарушение не устранено, мы передаем в следственный комитет, в прокуратуру. И прокуратура, и следственный комитет согласно федеральному законодательству также нам отчитываются о принятых мерах.

Сутурина С.В. – есть примеры, кто и как был привлечен?

Доробалюк С.А. – конечно, есть. У меня будет отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты, я вам все подробно доложу.

Коростелев К.Ю. – Светлана Алексеевна, в начале текущего года Вы своим ведомством проводили достаточно плотное и хорошее исследование, мы с Вами были на общем заседании по освоению фактических средств на программу "Комфортная городская среда", наши детские площадки, спортплощадки и так далее. Я спрашиваю про то наше заседание, про спорт, детские площадки, комфортная городская среда, где мы выявили и сделали вывод о некачественном использовании денежных средств. На данный момент какие у Вас есть результаты, то есть, что к Вам поступило в отчетах тех же органов прокуратуры? Как раз это и будет примером моему коллеге. И что у нас реально меняется? Поскольку картина фактически визуально остается проблемной.

Доробалюк С.А. – срок представлений о нарушениях у нас установлен 1 сентября. Правоохранительные органы не по всем еще мероприятиям нам отчитались. В основном ответы от прокуратуры мы получили, что нарушения устраниены. Были протесты, были штрафы, но уголовных дел не было.

Выступили:

Сутурин С.В. – заместитель председателя комитета по государственной политике и местному самоуправлению Законодательного Собрания Забайкальского края, заместитель руководителя фракции КПРФ в Законодательном Собрании Забайкальского края;

Шилин Г.Ф. – председатель комитета по молодежной политике и спорту Законодательного Собрания Забайкальского края, заместитель руководителя фракции ЛДПР в Законодательном Собрании Забайкальского края.

Из выступлений:

Сутурин С.В. – уважаемые участники публичных слушаний, уважаемый председательствующий, уважаемые министры, действительно, из докладов мы видим достаточно много позитивных перемен и в экономике, и в социальной сфере. Много лет тому назад мы говорили, когда же мы достигнем 80 млрд. и превысим. Но, вот, может быть, тот рубеж наступил, тем более 2019 год с профицитом больше 1 млрд. рублей. Это уже говорит о том, что мы действительно в расходных обязательствах более полнее учитываем наши все насущные потребности, так, как положено. Но, тем не менее, все равно возникает целый ряд проблем, которые необходимо не замалчивать, а их поднимать и находить правильные решения. Я бы хотел в своем выступлении поднять проблемы жизнеобеспечения, то есть тепло, вода, среда и уровень оплаты труда. Вера Александровна, очень хорошо, что Вы отметили исполнение программы "Развитие жилищно-коммунального хозяйства". Однако проблема все-таки в выпадающих, я имею в виду межтарифную разницу. У нас таких организаций по теплоснабжению более 1200, 820 – это муниципальные, то есть львиная доля, а выпадающих – 3 млрд. А мы их не закрываем. Поэтому целый ряд таких организаций попадает в такое сложное положение, они не могут в финансовом плане сбалансировать свои доходы, затра-

ты, тем более провести реконструкцию, модернизацию. А мы в полной мере это не можем сделать, и поэтому целый ряд организаций на грани банкротства. И даже накануне отопительного сезона бросают объекты, бросают котельные. Мы должны это видеть, потому что это чревато серьезными последствиями, если мы вдруг не обеспечим теплом. Город Чита – здесь проще, потому что ТГК – основная теплоснабжающая организация, тем более мощную реконструкцию проводят. А вот в бюджетах муниципальных организаций этих средств нет, к сожалению. Как бы ни говорили, 4,2 млрд. дополнительно в 2019 году, хорошо, это надо приветствовать. С одной стороны, я обращаюсь к МинЖКХ и РСТ, тарифы вообще надо разложить. Александр Витальевич, к Вам обращаюсь, как к заместителю председателя Правительства, давайте тариф разложим: уголь, его стоимость, транспортные затраты, и какие тарифы тогда для теплоснабжения, а, с другой стороны, сколько и как можно закрыть выпадающие расходы. Если мы этого не сделаем, то мы получим, я думаю, много проблем по теплоснабжению. Вера Александровна, прошу и Вас учитывать, бюджет сейчас в стадии разработки, Вы его к концу октября закончите, Правительство внесет в ноябре месяце, тем не менее, давайте эту ситуацию не упустим, посмотрим, и тем более, когда муниципалы придут на рассмотрение на нулевые чтения, чтобы эта проблема в сторону не ушла. Это первое. Второе – это такая же проблема водоснабжения, потому что мы в последние годы много раз поднимаем проблему, что более 100 артезианских скважин надо нам пробурить в Забайкальском крае. Но почему-то про артезианские скважины стали забывать, почему-то не бурим, почему-то модернизацию системы водоснабжения не проводим, почему-то водокачки не приспособливаем именно к тем насущным проблемам. Даже проблема возникла, несколько глав поселений были освобождены от должностей по представлению прокуратуры, контрольных, надзорных, следственных органов. Мы даже в период режима ЧС, в пожарный период не можем заправить пожарную машину. И только по решению судебных органов тогда уже учитываем. Я знаю, что эта проблема у вас есть, решения судебных органов муниципальных районов тоже представлены. А почему по решению судов? Почему эту проблему не учтем в полной мере? И все-таки это насущная, злободневная, каждодневная проблема, тепло и вода – это жизнеобеспечение. И третье – тоже жизнеобеспечение. Михаил Алексеевич, к Вам обращаюсь, Александр Витальевич, к Вам, к министрам обращаюсь, это водоотведение. Город Чита – наступает период, задыхаемся не только от смога. Модернизацию надо проводить, потери, выбросы снижать надо, как положено. А сколько надо вливаний сделать в очистные города Читы? Не миллион, не два, там крупная сумма, но все равно это надо учитывать. А наши города Краснокаменск, Петровск-Забайкальский? У железнодорожников хороший объект Карповка. Карповку скоро остановят, потому что очистные – проблема из проблем. Или Атамановка, 18 млн. уже заплатили, следующие 20 млн. будем платить. Ну и так далее. Поэтому я веду разговор о том, что эти проблемы важны, это жизнеобеспечение, без них никак нельзя. И уровень оплаты труда. Мы сегодня в

Дальневосточном федеральном округе находимся или остались еще в Сибирском федеральном округе? Все подтверждают, в Дальневосточном. А почему же мы в Дальневосточном округе все равно продолжаем замыкать все строчки по уровню оплаты труда? Почему нет решения? Почему нет прорывных моментов? Почему Правительство не примет решения? По бюджетной сфере – учитель, врач, работник культуры, спорта, там мы придумали в постановлении Правительства России так называемый уровень оплаты труда наемных работников. Хотя Президент страны говорит на уровень среднемесячной по региону. По этому году мы сколько получим среднемесячную по региону? 45000 получим уже? Точно получим. Так почему мы берем в расчет не 45000, а берем в расчет 35000? Почему на 10000 меньше берем в расчет? И поэтому то жалкое существование учителя не можем поднять, как следует, медицину тоже, культуру и т.д. Правительство края приняло новую методику по оплате труда именно должностных лиц муниципальных образований. Почему такая методика? Она к чему ведет такая методика? Скоро специалистов в поселениях и даже в районных администрациях вообще не останется по этой методике, там некому будет работать. Потому что по этой методике, если брать, допустим, крупные районы, глава: должностной оклад – 8700, начисления, а все остальное – от главы процентное понижение, а специалист – всего 20000 заработка. За 20000 будет работать специалист? Никогда не будет. А министры тоже не должны молчать, потому что в министерствах тоже дефицит. Не так давно общались мы с министром жилищно-коммунального хозяйства, он говорит, помогите, у меня 18 вакансий. Любое другое министерство, сколько там вакансий? Ведь надо все-таки кардинально решать эту ситуацию. Почему эту методику вы не разработали применительно, коль мы в федеральном округе, коль мы замыкаем строчки? Почему бы хотя бы чуть-чуть не подняться в этом направлении? Ведь мы скоро без кадров останемся. У нас резервов по-настоящему не будет. Тот же забайкальский призыв в полной мере не сработал, его надо подкреплять финансами, как положено. Эти проблемы надо все-таки в полной мере учитывать. Спасибо.

Ответы на вопросы, комментарии:

Бардалеев А.В. – Сергей Васильевич, то, что Вы сказали, мы обязательно учтем. Со многими вещами, конечно, можно согласиться. По методике Вера Александровна добавит, наверное. Для края тоже очень важно по районному коэффициенту и северным надбавкам увеличить до уровня, который идет у нас по дальневосточному региону. В большей части, с одной стороны, это связано с этим, потому что районный коэффициент и северные надбавки у них выше, и нам нужно подниматься до этого уровня. Самое главное, все-таки это проблема для нас самая насущная – теневой сектор, порядка 120-130 тысяч людей в Забайкальском крае – это теневой сектор. Мы с 1 сентября ввели специальный режим по самозанятым и очень надеемся, что этот режим в том числе поможет нам вовлечь в экономику людей, которые у нас получали зарплату в конвертах, с одной стороны, с другой стороны, могли рассчитывать на меры господдержки. И применительно, если говорить о

реализации, в том числе и крупных инвестиционных проектов, тоже мы на них ставку делаем, но, в первую очередь, это теневой сектор и поднятие доходов в сегменте малого и среднего бизнеса.

Сутурин С.В. – мы же теряем население, и дальше его будем терять. Скоро уже от миллиона вниз пойдем по населению. Правильно? Население надо держать, надо привлекать население. Дальневосточный гектар, 7 тысяч гектаров есть, ни одной электрической опоры не поставили. Без электроэнергии разве мы сможем осваивать дальневосточный гектар? Поэтому эти проблемы все равно надо решать.

Чуркин М.А. – Сергей Васильевич, совершенно правильно Вы говорите, проблемы ставите верные. Не все проблемы, скажем так, мы можем решить за счет средств федерального бюджета, где 70 % населения вообще не обеспечены коммунальными услугами. Мы даже не говорим о канализации, нет у людей, живут без канализации. Масштаб проблем, конечно же, гигантский. Сейчас Президентом поставлено 5 национальных целей, в основном это то, о чем Вы говорите, прямо нашло отражение в Указе Президента, в частности, о росте реальных доходов населения. То, что сейчас мы с коллегами работу проводим, Вас приглашаем к этой работе присоединиться, мы разрабатываем план Забайкальского края по достижению этих целей. Те задачи, даже которые мы сейчас не можем решить в силу бюджетных ограничений, совершенно с Вами согласен, должны вырабатывать к ним подход, что-то от Федерации просить, или, наоборот, какие-то простые решения вырабатывать, чтобы люди жили лучше. Вот мы такой план разрабатываем, вполне конкретный, вполне ощутимый. Поэтому приглашаем Вас к этой работе присоединиться, и Ваши пожелания обязательно учтем.

Антропова В.А. – в части методик по органам местного самоуправления по оплате труда и госслужащих. К сожалению, мы руководствуемся федеральным законодательством. Для субъектов Российской Федерации есть определенные ограничения, в рамках которых мы определяем уровень зарплаты органов самоуправления и гос службы. В рамках этих нормативов вся методика определена, то есть на сегодня у нас нет возможности повысить заработную плату. В части повышения заработной платы всем работникам, мы эту позицию поддерживаем, но мы однозначно понимаем, что мы при принятии решения должны четко понимать, где мы будем брать источники, чтобы ежемесячно эту зарплату выплачивать. На сегодня из наших собственных доходов мы такое решение принять не можем. Если смотреть по уровню 2020 года, у нас общий фонд оплаты труда в целом по краю 36 млрд. рублей, а собственные доходы – 44 млрд. рублей, то есть у нас фонд оплаты занимает практически 80 %. Поэтому без федеральной помощи мы повысить зарплату не сможем. И, как сказала Светлана Алексеевна, в рамках Указа по национальным целям есть показатели по повышению реальных доходов населения и борьба с бедностью. Но мы будем пытаться с учетом Федерации эту проблему решить. Самостоятельно пока такие решения принять не можем, у нас нет источников.

Сутурин С.В. – давайте законодательную инициативу проявлять. Помните, Михалев принял волевое решение. Поэтому даже у глав административных округов Центрального, Ингодинского, Черновского заработка плата в 2 раза выше, чем у главы крупного сельского района. Давайте возьмем пример города Читы и начнем подтягивать заработную плату.

Антропова В.А. – повысили зарплату, сократили расходы на благоустройство. Я Вам говорю, что мы готовы, давайте источник определим, за счет чего. Если мы принимаем решение, мы должны выполнять свои обязательства. Принятие решения по повышению зарплаты – ежемесячная выплата заработной платы. Наша задача не формально ее поднять. Выплачивать ее чем будем? Я еще раз повторюсь, 36 млрд. рублей – фонд оплаты труда на сегодняшний момент у нас по краю. Поэтому мы и работаем с Федерацией. Вот вариант очень хороший – Указ по национальным целям, там конкретно эти показатели есть. И сейчас очень активно все министерства работают именно в части нашего субъекта, чтобы показатели были установлены для нас, какие необходимы для нашего населения.

Бутыльский А.Н. – в перспективе 50 тысяч рабочих мест – это очень амбициозные цели. Хотя бы сохранить то, что есть. У нас уже больницы пустые, особенно по районам. Зарплата есть, там некому лечить, некого учить. Что дальше будет, трудно представить. Если у нас краевая клиническая больница, уже из 17 специалистов в области анестезиологии и реанимации четверо работают, плюс ночные дежурства еще три раза в неделю. Как они там работают?

Из выступлений:

Шилин Г.Ф. –уважаемые коллеги, всем огромное спасибо за предоставленные доклады, емкие, полные. Наша фракция, наш комитет в 2019 году вносили предложения по изменениям в бюджет. Да, действительно, Вера Александровна, все правильно отработано. Я скажу так, что наша фракция ЛДПР 5 лет добивалась повышения стоимости питания для малоимущих детей в школе, в 2019 году достаточно ощутимый был подъем, то есть увеличение с 19 рублей до 45 рублей. Сейчас, конечно, ситуация немного другая, задействованы федеральные средства. В этом отношении есть единственная просьба, как-то более быстрее реагировать на просьбы депутатского корпуса, фракций в отношении таких поставленных вопросов. Также в этом же списке вопросов было увеличение на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей. В 2019 году бюджет этот увеличили на 1 млн. рублей. Я считаю, как бы это недостаточная сумма, крайне недостаточная. Это на 2019 год, про 2020 я скажу позже. В этом отношении динамика есть хоть и немного увеличили. Увеличили в 2020, как я понимаю, первоначальные показатели были 375 млн., но с учетом пандемии опять же и тех мероприятий, которые проводились, наши ребята смогли отдохнуть только в августе и то не во всех районах. Я вижу в этом ощутимую экономию, грубо сказано, но, тем не менее, средства не были потрачены в полном объеме, которые запланированы. Это факт. К сожалению, у меня возможности не было по этому вопросу вы-

ступить на отчете Министерства образования. На бумаге износ материально-технической базы в этой сфере порядка 90 %, но на самом деле это не так, там все 100 %. Я бы хотел обратиться в этом отношении, какую-то сумму пусть стим на поддержание. И, конечно, в отношении краевой клинической больницы, в целом там ситуация – это катастрофа. Там 1 млрд. долга. Такое может привести к тому, что мы можем остаться без медицинской помощи. Тоже надо принимать какие-то действия кардинальные в этом отношении.

Ответы на вопросы, комментарии:

Чуркин М.А. – по поводу здравоохранения я прокомментирую. Есть такая особенность, как раз упоминали, региональный коэффициент к заработной плате. Он у нас в норматив расчета фонда обязательного медицинского страхования не входит. Поэтому край часть денег вынужден как бы балансировать, перекидывать с одной статьи на другую, что приводит к росту кредиторской задолженности медицинских организаций. Очень сложно решаемый вопрос, с Федерацией сейчас очень активно прорабатывается.

Подведение итогов:

Бутыльский А.Н. – уважаемые участники публичных слушаний! Поступившие предложения и замечания будут рассмотрены на заседании комитета по бюджетной и налоговой политике и будут доведены до сведения депутатов Законодательного Собрания на заседании при рассмотрении проекта закона края об исполнении бюджета за 2019 год. Протокол публичных слушаний, в котором будет отражена информация о мнениях участников публичных слушаний, поступивших замечаниях и предложениях, будет направлен на рассмотрение Губернатору Забайкальского края. Хочу поблагодарить всех участников сегодняшнего мероприятия. На этом публичные слушания объявляются закрытыми. Спасибо.

Заместитель Председателя
Законодательного Собрания
Забайкальского края –
председатель комитета по
бюджетной и налоговой политике



А.Н. Бутыльский